

36.5°C! 南京气温昨再创新高

■今天南京继续高温,北部有雨
■明天淮河以南迎强降水气温小降

高温

昨天南京最高气温达到36.5°C,为今年以来第4个高温天,再次刷新今年以来的最高气温。而高淳和溧水甚至超过37°C,南京市气象台继续发布高温警报,预计今天气温还会超过35°C,明天开始随着降雨范围扩大,气温也会略有下降。

今天全省集中降水还在江淮之间北部和淮北地区,局部有暴雨,明天开始随着雨带的南压,沿江和江淮之间将会出现中到大雨、局部暴雨的天气。

□现代快报记者 刘伟伟

今年第4个高温日

“在路上遇到个陌生人,相视一笑,变熟人了。想吃个凉菜你都得趁凉吃,要不一会儿就热了。”这是最近在网上传的天气“段子”,现在来看也适用于南京了。

昨天早上开始,南京的气温就如坐上了火箭般向上冲,到上午9点半左右,实时气温已经达到32~33°C,紫外线指数已达4级,盛夏的味道浓烈异常。到了中午,被太阳炙烤的水泥路面,如同被加热的平底锅。

根据气象台统计数字,昨天南京各站点最高气温均超过36°C,其中南部的溧水、高淳站最高气温超过37°C,分别达到37.2°C和37.3°C,南京国家基准站达到36.5°C,再次刷新今年以来的最高气温。气象台说,由于昨天受高压系统控制,加上地面吹西南风,促成了此次高温天气。

这样的天气,除了减少呆在室外的时间,好像没有更好的方

式来躲避了,如必须在中午时分出门,也要尽量呆在阴凉地。

淮河以南将迎强降水

梅雨季节最不缺雨。今天南京北部地区将会迎来中等量级降水,而其他地区继续高温天气。明天开始,随着全省雨带南压到南京,全市中北部都有中到大雨,气温也将回落到高温线以下。不过冷暖空气交汇带来的雨水,强对流天气发生的概率也不小,大家仍需及时关注气象部门的短临预报,防患于未然。

入梅以来,全省降水呈现降水集中和降水强度大的特点,明显降水集中在沿淮和淮北地区,而南部频发雷阵雨。从目前预报来看,这一周全省雨水仍是遍地开花,所以离出梅还有段日子呢。根据省气象台预报,今天淮河流域仍有强降水,明天起,受到东北冷涡南落和副高东退的影响,雨带会出现南压,淮河以南地区也将有强降水,同时多强对流天气。

省气象台说,13号全省还会迎来一次明显降水过程,不少城市又要遭受暴雨的洗涤了。

全省具体预报为:今天苏南地区多云,局部有时阴有阵雨或雷雨,其他地区阴有阵雨或雷雨,其中江淮之间北部和淮北地区雨量中到大雨,局部暴雨;明天全省阴有阵雨或雷雨,其中沿江和江淮之间中到大雨,局部暴雨;后天全省阴有阵雨或雷雨,沿江和江淮之间雨量中等,局部大到暴雨。

南京三日天气

今天 多云转阴有阵雨或雷雨,北部地区雨量中等,西南风3~4级,有雷雨地区雷雨时短时阵风7~8级并伴有雷电,27~35°C

明天 阴有阵雨或雷雨,中北部地区雨量中到大,26~33°C

后天 多云到阴有阵雨或雷雨,局部雨量大,25~33°C

暴雨

特大暴雨袭连云港

24小时降雨量为1951年以来最大

8日凌晨3点多开始,连云港市遭受强降水袭击,截至9日8点,连云港市普降大暴雨,其中市区、东部城区和赣榆出现特大暴雨,为1951年连云港市有气象记录以来的24小时最大降雨量。目前已经至少造成近40万人受灾。

□现代快报记者 王晓宇 通讯员 何国俊 滕帅 昕文 文/摄



连云港一男子受伤急需救治,救援人员涉水将他从家中抬出

【现场】

暴雨一天一夜 城区80%地区积水

8日凌晨开始的这场大雨,让连云港一天之间由旱转涝。

当天上午8点,记者从连云港市苍梧路沿河路、解放路、南极路再转往西盐河一路进行查看。虽然雨量较大较急,但沿途并没有过多积水的地方,这种景象一直持续到下午5点多。

傍晚6点,就在大家盼望雨水能够减弱的时候,雨量突然加大,并在随后的短短两小时内降水量就达到了80多毫米,这直接导致整个连云港市区出现大面积积水,记者从连云港市水利局了解到,至9日凌晨,连云港城区约80%地区出现积水,且普遍积水30~40厘米。9日凌晨2点多,记者前往水利局,1公里不到的路程走了将近40分钟。经过的市民广场、通灌路、海连路及海昌路积水都达记者膝盖处。沿街不少店面都在门口垫起高高的沙袋,一些店已经被淹,店主正用盆等工具往外舀水。

9日早上5点左右,连云港降水暂时停歇,但整个连云港几乎处处汪洋,到8点左右,街上不时有轿车因“趴窝”,路边的公交站的乘客比平时多出数倍,每辆公车都挤得满满当当。10点左右,才有部分路段恢复正常。

【雨情】

两发预警 特大暴雨60年一遇

8日8点10分,连云港市气象局发布暴雨黄色预警信号,13点35分预警信号变更为红色。

昨天,记者从连云港市气象

局了解到,此次24小时连续降雨量为1951年连云港有气象记录以来的历史最高值。8日05时至9日05时,有两个观测站的降水量超过了400毫米。连云港市区的降雨量达到301.7毫米,赣榆县降雨量达到252.1毫米,东海县降雨量在61.8毫米,灌云县降雨量是79.7毫米,灌南县降雨量是95.9毫米。监测显示,最大雨量出现在8日22时至23时的新浦,1小时雨量达80.5毫米。

气象专家表示,由于目前是淮北区一年中雨水最充足的时节,加上今年江苏梅雨带的位置略微偏北,所以造成淮北多地近日强降水出现。

【灾情】

近40万人受灾 启动Ⅱ级应急响应

据连云港市各级气象部门和市民政局初步调查后统计,截至9日中午,全市受灾人口399844人,紧急转移安置人口151人;农作物受灾16892公顷,其中,成灾面积3302公顷,绝收面积133公顷;倒塌居民住房37户83间,损坏房屋879间,直接经济损失17296万元。赣榆县受灾程度为全市最重。

据悉,9日凌晨1点,连云港市人民政府启动了全市防汛Ⅱ级预警,连云港市气象局同时启动了气象灾害应急Ⅱ级响应。8日13点,连云港市水利局安排大浦一、二两个抽水站对市内涝水进行强排,到9日上午8点已累计强排涝水620多万立方米,有效地缓解了市区水涝情况。

据了解,今天连云港仍有强降水,11日左右降水会向南转移,但直到15日左右,连云港地区降水依然存在,不容乐观。

■相关新闻

宿舍太热,学生卷起铺盖夜宿空调教室;网友调侃—— 自习教室一秒钟变旅馆!

近日,人人网上有两张照片被热传,几天的浏览量已经超过了10000人次。照片的发布者称:苏州一所大学部分学生暑期留校实践,由于忍受不了高温,不少人裹着席子床单跑到学校里唯一一间有空调的通宵自习教室睡觉,几张席子“华丽丽”地排成一排,铺在教室后面的地板上,上面床单、被褥皆有,“自习教室一秒钟变hotel(旅馆)了!”



空调教室里,前面同学在自习,后面学生睡得香甜。

人人都知道“唯一有空调的J3教室”

昨天下午,记者来到照片中所说的苏州科技学院江枫校区,实地探访了“一秒钟变hotel”的自习教室。

“同学,你们这儿有没有带空调的自习教室?”“有啊!J3嘛,我们这个校区唯一一间带空调的自习教室,没人不知道。我们暑假留校的学生都去那边凉快的,还有人就睡在那儿的呢!”一名女生给记者指路,“那一间就是了,里面现在有好多人在呢”,她指着右手边的一间教室说,“可惜我是女生,不然也早就睡过去了,再睡宿舍恐怕真要中暑了。”

一走进该教室,一股冷风立马迎面吹来,教室后面角落里,一台立式空调正在呼呼往外冒着冷气,室温至少比外面低10度。上百平方米的教室里坐了约30名学生,大部分都在看书、做作业。

记者走到教室最后,发现在墙壁和最后一排课桌椅间大约2米宽的空地上摆放着几张凉席,

一名男生正盖着被子呼呼大睡。

学生:睡宿舍一夜热醒五六次

“宿舍热得实在没办法住,我都在这睡了一个礼拜了!”徐同学是苏州科技学院土木工程学院大一的学生,6月30日放暑假后,他和同学没有回家,统一留校进行为期10多天的暑期测绘实践。

他告诉记者,他们宿舍是6人间,没有空调,只能吹自己买的小风扇,“不能买大的,宿舍限电,超过功率就跳闸。”从6月30日到7月2日,他连续3个晚上都热得没睡好觉,“有一晚热醒了五六次”。后来,听同学说第三阶梯教室(简称J3)有空调,而且是通宵开放的,他于是在7月3日晚卷着铺盖来到了这里。“后面一直有人睡的,最多的时候有10多个!女生不好意思,有的是趴在桌子上睡。”

另一名同学说,还有一些同学嫌宿舍太热,就跑到网吧包夜

去了,“就是冲着空调去的!”

校方:将重新考虑暑期实践时间

昨天下午,苏州科技学院一名相关负责人在接受采访时表示,他已经和这些学生所属学院进行了沟通,院领导在第一时间就安排了辅导员去了解情况。

该负责人表示,这些学生都是学校暑期留下来进行社会实践的学生,虽然实践课程已快结束,学校接下来仍将尽力安顿好这些学生,“在教室休息的希望他们能注意安全,考虑到确实非常炎热,学校不会对他们进行驱赶。”该负责人还表示,学校已经开始重新考虑每年暑期的实践活动时间,“多为孩子们考虑一下,看看能不能想办法避开最热的时候。”

对于有学生提出的宿舍安装空调一事,该负责人告诉记者,目前学校暂时还没有这个计划。
现代快报记者 蒋文龙 文/摄

■全国情况

近期暴雨致8省市65人死亡

据民政部、国家减灾办7月9日14时初步统计,此次强降雨过程所引发的风雹洪涝滑坡泥石流等灾害已造成江苏、安徽、山东、河南、湖北、重庆、四川、陕西8省市1743.9万人受灾,65人

死亡,30人失踪,紧急转移安置和其他需紧急生活救助117.4万人;农作物受灾面积982.4千公顷,其中绝收91.6千公顷;房屋倒塌6.6万间,16.1万间受损;直接经济损失88亿元。 据新华社